
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบงึส าโรง 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖2 ครั้งที่ 1 

วันที่ 7 พฤษภาคม ๒๕๖2 เวลา ๑๐.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง 
*********************************** 

สมาชิกที่มาประชุม 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสุนทร  หลายทวีวัฒน์  ตําแหน่งประธานสภาเทศบาล สุนทร  หลายทวีวัฒน์  

2 นายเจียม  เดชะบุรัมย์  รองประธานสภาเทศบาล เจียม เดชะบุรัมย์  
3 นายสันต์  ตรวจนอก  สมาชิกสภาเทศบาล สันต์ ตรวจนอก  
4 นายพินันท์  ดวงลูกแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล พินันท์  ดวงลูกแก้ว  
5 นายวิชัย  บุญค้ํา สมาชิกสภาเทศบาล วิชัย  บุญค้ํา  
6 นางสมพร  อุ่นใจ สมาชิกสภาเทศบาล  สมพร  อุ่นใจ  
7 นายชิด  แช่มช้อย  สมาชิกสภาเทศบาล ชิด  แช่มช้อย  
8 นายพล  โกสุม   สมาชิกสภาเทศบาล พล  โกสุม  
9 นายหนูเล็ก  กวดนอก  สมาชิกสภาเทศบาล หนูเล็ก  กวดนอก  

10 นายประสิทธิ์  ไพเราะ  สมาชิกสภาเทศบาล ประสิทธิ์  ไพเราะ  
11 นายเหล็ด  โกสุม   เลขานุการสภาเทศบาล เหล็ด  โกสุม  
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ที่ ชื่อ-สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายพเยาว์  เพราะไธสง  นายกเทศมนตรี พเยาว์  เพราะไธสง  
2 นายฉลอง  ตรวจนอก  รองนายกเทศมนตรี ฉลอง  ตรวจนอก  
3 นายศักดิ์ดา  ซาตัน  รองนายกเทศมนตรี ศักดิ์ดา  ซาตัน  
4 นายปริวรรณ์  ภูลังกา  เลขานุการนายกเทศมนตรี ปริวรรณ์  ภูลังกา  
5 นายเหรียญทอง  ก้อนแก้ว ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี เหรียญทอง  ก้อนแก้ว  
6 นายสุริยา  หาญจิตร  ปลัดเทศบาล สุริยา  หาญจิตร  
7 นายยุทธนา  ศรีประภาพงศ์ หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล ยุทธนา  ศรีประภาพงศ์  
8 นายคมสันต์  เชื้อกุดรู ผู้อํานวยการกองช่าง  คมสันต์  เชื้อกุดรู  
9 นางพรรณี  สุริยะ ผู้อํานวยการกองคลัง พรรณี  สุริยะ  
10 นายอุทัย  คณาโจทย์ นักวิชาการศึกษา 

รักษาราชการแทนผู้อํานวยการกองศึกษาฯ 
อุทัย  คณาโจทย์  

11 นางแววดาว  อาพัดนอก นักวิชาการสาธารณสุข 
รักษาราชการแทนผู้อํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

แววดาว  อาพัดนอก  

/ที่... 
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ที ่ ชื่อ-สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
12 นางดาหลา  พินิจมณีรัตน์ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3 ดาหลา  พินิจมณีรัตน์  
13 น.ส.สาย  กวดนอก ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 9 สาย  กวดนอก  
14 น.ส.ประนอม  รัตนศาลาแสง เจ้าพนักงานธุรการ ประนอม  รัตนศาลาแสง  
15 น.ส.กรรณิการ์  บุญเหลือ นิติกร กรรณิการ์  บุญเหลือ  
16 นายประพันพงศ์  ฟุ้งสวรรค์  คนงานทั่วไป ประพันพงศ์  ฟุ้งสวรรค์  
17 นายคมพักตร์  วงศ์วังจันทร์ นวส.ชํานาญการ รักษาราชการแทน

เกษตรอําเภอแก้งสนามนาง 
คมพักตร์  วงศ์วังจันทร์  

18 นางศิริประภา  ภูแผ่นนา เจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ ศิริประภา  ภูแผ่นนา  
19 จ.อ.ชัยณรงค์  เทียบแสน นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชัยณรงค์  เทียบแสน  
20 นางสันทนา  แฟมไธสง  เจ้าพนักงานธุรการ สันทนา  แฟมไธสง  

 

เริ่มประชุมเวลา  10.00 น. 

ประธานสภาเทศบาลฯ        สวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรงและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นวัน
ประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรงสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจําปี พ.ศ. ๒๕๖2 ครั้งที่ 1 
สมาชิกสภาเทศบาลมีทั้งหมด 11 ท่าน มีประชุมทั้ง 11 ท่าน เมื่อท่ีประชุมพร้อมแล้วผมขอ
เปิดการประชุมครับ เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 1 เลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาเทศบาลฯ        ตามที่ราชกิจจานุเบกษา ได้ประกาศใช้กฎหมายเกี่ยวกับท้องถิ่นจํานวน 6 ฉบับ คือ 1.
พระราชบัญญัติว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2562          
2.พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด 3. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2562    
ฉบับที่ 14  4. พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนตําบล และก็มีพระราชบัญญัติกรุงเทพฯ 
และพระราชบัญญัติเมืองพัทยา ซึ่งได้มีผลบังคับใช้แล้วตั้งแต่เมื่อวันที่ 17 เมษายน 2562 ที่
ผ่านมา ซึ่งจากกฎหมายทั้งหมด 6 ฉบับ ก็จะมีเกี่ยวข้องกับเราอยู่ 2 ฉบับ คือ พระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2562  ฉบับที่ 14 และพระราชบัญญัติว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่น 
ผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2562 จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ และให้ท่านสมาชิกสภาได้
ศึกษารายละเอียด เนื่องจากเกี่ยวข้องกับการปฏิบัติหน้าที่ของเรา ส่วนสมาชิกสภาท่านใด
สนใจศึกษารายละเอียด สามารถขอพระราชบัญญัติแต่ละฉบับได้ที่ฝ่ายกฎหมาย ก็คือนิติกร 
นะครับ และยังมีกฎหมายอีกฉบับหนึ่งที่หน้าจะเกี่ยวข้องกับเรา คือ พระราชบัญญัติมาตรฐาน
ทางจริยธรรม พ.ศ. 2562 ซึ่งพระราชบัญญัติดังกล่าว ก็เป็นกฎหมายเกี่ยวข้องกับการรักษา
จริยธรรมของเจ้าหน้าที่ของรัฐ ซึ่งเราก็ถือว่าเป็นข้าราชการทางการเมือง เป็นเจ้าหน้าที่ของรัฐ 
กฎหมายฉบับนี้จึงน่าจะเกี่ยวข้องกับเราด้วย ทุกท่านสามารถขอรายละเอียดพระราชบัญญัติ
ได้ที่ฝ่ายกฎหมายครับ สําหรับเรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบก็มีเพียงเท่านี้  

 

/ระเบียบวาระ… 



-3- 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรงครั้งท่ีแล้ว 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
น.ส. กรรณิการ์ บุญเหลือ 
นิติกรปฏิบัติการ 
 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
น.ส. กรรณิการ์ บุญเหลือ 
นิติกรปฏิบัติการ 
 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ต่อไปเข้าระเบียบวาระที่ 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง
ครั้งที่ผ่านมา คือ การประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี พ.ศ. 
2562 ครั้งที่ 1  วันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2562 รายงานการประชุม ได้ส่งให้ท่านสมาชิกสภา
ทุกท่านได้ตรวจดูรายละเอียดแล้ว มีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายงาน
การประชุม หรือมีข้อสงสัยเกี่ยวกับรายงานการประชุมหรือไม่ เรียนเชิญครับ   
        ไม่มีท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการแก้ไขเพ่ิมเติมนะครับ ผมขอให้ท่านสมาชิกสภาเปิด
รายงานการประชุมไประเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอใหม่ คือการกําหนดสมัยประชุมสภา
เทศบาลตําบลบึงสําโรง ประจําปี พ.ศ. 2562 และการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจําปี 
2563 หน้า 9 ย่อหน้าแรก ที่ท่านรองประธานสภา ท่านเจียม เดชะบุรัมย์ ได้เสนอข้อความ
ว่า “เรียนประธานสภาที่เคารพสมาชิกสภาเทศบาลและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนาย
เจียม  เดชะบุรัมย์ ขอเสนอสมัยประชุม 4 สมัย โดยเริ่มสมัยแรกในวันที่ 1 - 28 กุมภาพันธ์  
2562 สมัยที่ 2 วันที่ 1 - 30 พฤษภาคม 2562 สมัยที่ 3 วันที่ 1 - 30 สิงหาคม 2562 
สมัยที่ 4 วันที่ 1 - 30 พฤศจิกายน 2562 และขอเสนอการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 1 
ประจําปี 2563 ในวันที่ 1 - 28 กุมภาพันธ์ 2563 ครับ” ผมดูแล้ว สมัยแรกของปีถัดไป 
คือวันที่ 1 – 28 กุมภาพันธ์ 2563 ในที่ประชุมเราได้พูดไว้เช่นนี้จริงหรือไม่ครับนิติกร 
 
       จริงค่ะ 
 
 
      อันที่จริงมันต้องเริ่มจากวันที่ 1 แล้วมีกําหนดไม่เกิน 30 วัน ถ้า 1 – 28 กุมภาพันธ์ มัน
ไม่ครบ 30 วัน เดือนนี้มี 28 วันก็จริง แต่ตามระเบียบแล้ว ให้มีกําหนดไม่เกิน 30 วัน ในที่
ประชุมวันนั้น ตามเทปบันทึกเสียงว่าอย่างนี้ใช่หรือไม่ 
 
      ใช่ค่ะ 
 
 
      ถ้าอย่างนั้น เพ่ือให้เกิดความถูกต้อง สอดคล้องกับระเบียบฯ ผมจึงขอแก้ไข คือ สมัย
ประชุม 4 สมัย สมัยแรกเริ่มวันที่ 1 กุมภาพันธ์  2562 มีกําหนดไม่เกิน 30 วัน สมัยที่ 2 
เริ่มวันที่ 1 พฤษภาคม 2562 มีกําหนดไม่เกิน 30 วัน สมัยที่ 3 เริ่มจากวันที่ 1 สิงหาคม 
2562 มีกําหนดไม่เกิน 30 วัน สมัยที่ 4 เริ่มวันที่ 1  พฤศจิกายน 2562  มีกําหนดไม่เกิน 
30 วัน และการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี 2563 มีกําหนดตั้งแต่วันที่ 1 
กุมภาพันธ์ 2563 มีกําหนดไม่เกิน 30 วันครับ ถ้าเป็นวันที่ 28 ก็จะมีกําหนดแค่ 28 วัน  
จึงขอแก้ไขรายงานการประชุมดังนี้นะครับ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายงานการประชุมก็ต้องใช้
อํานาจของสภาเทศบาลในการอนุมัติการแก้ไขเปลี่ยนแปลง มีท่านสมาชิกสภาท่านใด ที่ไม่
เห็นชอบในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ ถือว่าสภาเทศบาลเห็นชอบในการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงรายงานการประชุมดังกล่าวนะครับ มีสมาชิกสภาท่านจะแก้ไขเพ่ิมเติม
รายงานการประชุมครั้งที่แล้วอีกหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม รับรอง 
 

/รายงานการ... 



 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี พ.ศ. 2562 
ครั้งที่ 1  วันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2562 ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดรับรองรายงานการ
ประชุมดังกล่าว โปรดยกมือขึ้นครับ 
     
       รับรอง       10     เสียง 
       ไม่รับรอง     -       เสียง 
       งดออกเสียง  1      เสียง    (ประธานสภา) 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพื่อทราบ 

   -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 

   -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

   -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องกระทู้ถาม 

6.1 กระทู้ถาม เรื่องจ่ายขาดเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 – 2561  

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
นายหนูเล็ก  กวดนอก 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 

       เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องกระทู้ถาม ซึ่งได้มีท่านสมาชิกสภาเทศบาล ได้ส่งกระทู้
ถามมายังประธานสภา 3 ท่าน เพ่ือสอบถามท่านนายกเทศมนตรี รายละเอียดปรากฏตาม
กระทู้ถามท่ีได้ส่งให้ท่านนายกเทศมนตรี เพ่ือทราบและพิจารณาล่วงหน้า 7 วัน แล้วนะครับ 
ขอเรียนเชิญท่านแรก กระทู้แรก 6.1 กระทู้ถาม เรื่องจ่ายขาดเงินสะสมประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2560 – 2561 เชิญท่านเจ้าของกระทู้ครับ 
 
     เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมตั้ง
กระทู้ถาม คือเรื่องเงินจ่ายขาดสะสมนี้ มีมากน้อยแค่ไหน และจะนําออกไปใช้จ่ายได้เมื่อไหร่ 
ซึ่งรายละเอียดทางเจ้าหน้าที่ก็ได้ส่งมาให้ดูแล้วนะครับ แต่อยากถามผู้ที่เกี่ยวข้อง ให้ชี้แจง 
เพ่ือทําความเข้าใจให้สมาชิกสภาทุกท่านให้ได้รับทราบครับ 
 
      เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ  
 
      เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่
ท่านหนูเล็ก  กวดนอก สมาชิกสภาเทศบาลได้ตั้งกระทู้ถาม เรื่อง เงินสะสม ในปัจจุบัน และ
มีแผนการใช้จ่ายอย่างไรบ้าง ซึ่งในส่วนนี้ ทางกองคลังได้จัดทําเอกสารแจกให้กับท่านสมาชิก
สภาแล้วนะครับ ผมขอสอบถาม ผอ.กองคลัง เล็กน้อยครับ เกี่ยวกับเรื่องการจ่ายขาด พอดี
ผมเห็นหนังสือที่เรารายงานอําเภอ ตรงนั้นผมว่ามันเหลืออยู่ประมาณสี่แสนกว่าบาท ที่จะ
นําไปใช้จ่ายได้ 
 

/นางพรรณี... 



 
นางพรรณี สุริยะ 
ผู้อํานวยการกองคลัง 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
นายชิด  แช่มช้อย 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางพรรณี  สุริยะ 
ผู้อํานวยการกองคลัง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
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        คือในส่วนนี้จะเป็นเงินเดือน ซึ่งได้เพ่ิมขึ้นมา เนื่องจากเรามีการพิจารณาขั้นเงินเดือน
และปรับเงินเดือนพนักงานข้ึนค่ะ 
 
     อันนั้นของเดือนกุมภาพันธ์ อันนี้คือของเดือนมีนาคมใช่หรือไม่ครับ ผมเข้าใจแล้วครับ  
เพราะว่าเดือนที่แล้วผมก็ดูแลและติดตามเรื่องการใช้จ่ายงบประมาณ และติดตาม
งบประมาณว่ามีส่วนไหนที่จะนําไปช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนได้ เดือนที่แล้วก็มีสี่แสนกว่า
บาทจริงๆ เพราะเรายังไม่ได้ปรับเงินเดือนของบุคลากร ตามเอกสารก็เหลือที่จะนําไปใช้จ่าย
ได้ประมาณสองแสนกว่าบาท ก็เรียนให้ได้รับทราบนะครับ ส่วนจะนําไปใช้อะไรอย่างไรบ้าง 
เราก็ต้องพิจารณาร่วมกันว่ามีส่วนไหนเป็นปัญหาสําคัญเร่งด่วนที่สมควรแก้ไขให้พ่ีน้อง
ประชาชน ทั้งนี้ก็ขึ้นอยู่กับมติสภาเทศบาล ว่ามีความประสงค์ให้ทางผู้บริหาร ทางเทศบาล 
ดําเนินการแก้ไขให้กับประชาชนในส่วนไหน ในการใช้จ่ายเงินสะสมตามกรอบอํานาจหน้าที่ 
ระเบียบ และหนังสือสั่งการ จึงขอเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ ในส่วนของรายละเอียดก็
ปรากฏตามเอกสารที่แจกให้ พร้อมด้วยระเบียบการจ่ายเงินสะสมครับ 
 
      ท่านนายกเทศมนตรีได้ตอบแล้ว ท่านหนูเล็กมีข้อสงสัยเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  มีท่าน
สมาชิกท่านอื่นอยากสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ 
 
       เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผม นายชิด  แช่มช้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 คือผมอยากสอบถามในเรื่องของเงิน
สะสมเช่นเดียวกัน ในเอกสาร เงินสะสมที่สามารถนําไปใช้ได้ ณ ปัจจุบัน ห้าล้านกว่าบาท 
แล้วมาตรงท้าย เงินสะสมคงเหลือที่จะนําไปใช้จ่ายได้สองแสนกว่าบาท อยากทราบว่าเงิน
สะสมที่สามารถนําไปใช้ได้คือจํานวนเท่าใดกันแน่  
 
      เรียนเชิญ ผอ.กองคลัง 
 
      เรียนท่านประธาน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางพรรณี  สุริยะ ตําแหน่ง
ผู้อํานวยการกองคลัง ขอชี้แจงเกี่ยวกับเงินสะสม ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ฉบับที่ 
4 พ.ศ.2561 ซึ่งมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 8 ธันวาคม 2561 ได้กําหนดการใช้จ่ายเงินสะสม 
ตามเอกสารที่แจกให้ หน้า 15 ข้อ 3 ให้กันเงินสํารองจ่าย เป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่
น้อยกว่า 3 เดือน และกันไว้อีกร้อยละ 10 ของงบประมาณรายจ่ายประจําปีนั้น เพ่ือเป็น
ค่าใช้จ่ายในการบริหารและในกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น จากการคํานวณเงินสะสมที่มีอยู่
จริง คือ 5,592,240.35 บาท อันนี้คือยอดคงเหลือที่สามารถนําไปใช้ได้  แต่ต้องมีการกัน
ไว้สําหรับงบบุคลากร คือเงินเดือน ค่าจ้าง ซึ่งต้องกันไว้ 3 เดือน เป็นจํานวน 1,615,415 
บาท และสํารองเป็นค่าใช่จ่ายร้อยละ 10 ของประมาณการรายจ่ายประจําปี ซึ่งการ
ประมาณการ เราประมาณการไว้ 37,672,000 บาท คิดเป็น 10% ก็คือ 3,767,200 
บาท ซึ่งสองยอดรวมกันก็คือ สํารองงบด้านบุคลากรกับสํารองค่าใช้จ่าย มาหักห้าล้านกว่า
บาท ทําให้เงินที่เหลือทีจ่ะนําไปใช้ได้คือ 209,615 บาท  
 
       ขอบคุณท่าน ผอ.กองคลัง ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดที่ท่านสมาชิกสภาได้ซักถามเพ่ิมเติม  
 

/ตามที่จริง... 
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ตามหลักแล้ว ในการกระทู้ถามนี้ ท่านที่ตั้งกระทู้ถาม สามารถสอบถามได้ท่านเดียว แต่วันนี้
ก็ถือว่าท่านชิดถามแทนท่านหนูเล็กนะครับ มีข้อสงสัยที่จะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ หลังจาก
ที่เราได้รู้สถานะ การคลัง ยอดเงินสะสมแล้ว ว่ายอดเงินที่เราน่าจะนําไปใช้จ่ายได้ประมาณ
สองแสนบาท หลังจากนี้ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน หากท่านคิดว่าในพื้นที่มีความจําเป็นในการ
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชน ท่านดูยอดเงินแล้ว ท่านก็สามารถเสนอ
เรื่องเข้ามายังคณะผู้บริหาร ท่านนายกเทศมนตรี ว่าท่านอยากทําโครงการใด เพ่ือแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชน ส่วนจะดําเนินการต่อไปอย่างไรก็คงเป็นอํานาจ
หน้าที่ของท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่เทศบาล มีท่านใดจะสอบถาม
เพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ถือว่ากระทู้ถามนี้จบแล้วนะครับ 

6.2 กระทู้ถาม เรื่องโครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านหนองโน หมู่ที่ 3 ต าบลบึงส าโรง อ าเภอแก้งสนามนาง จังหวัด
นครราชสีมา  

ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
นางสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      กระทู้ถามที่ 2 คือเรื่องโครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านหนองโน หมู่ที่ 3 ตําบล      
บึงสําโรง อําเภอแก้งสนามนาง จังหวัดนครราชสีมา ผู้ตั้งกระทู้ถามคือ ท่านสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เรียนเชิญผู้ที่ตั้งกระทู้ถามครับ 
 
     เรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉันก็ได้ตั้งกระทู้ถาม เรื่องถนน 
คสล. หมู่ 3 ซึ่งท่านนายกเทศมนตรีก็ได้บอกว่าดําเนินการไปแล้ว แต่ตอนนี้ดิฉันก็ยังไม่เห็น
วี่แววว่าจะได้ดําเนินการ ดิฉันก็เคยเข้ามาถามเจ้าหน้าที่เทศบาล กองช่างบ้าง สํานักปลัดบ้าง 
แต่ก็ได้รับคําตอบว่า เอกสารยังไม่ครบ ดิฉันจึงอยากทราบว่าโครงการถนน คสล. ของบ้าน
หนองโนนั้น ดําเนินการถึงไหนแล้ว ไม่ใช่โยนกันไปมา นี่เป็นโครงการที่มีเงินงบประมาณอยู่
แล้ว ไม่ใช่ไม่มี การทํางานผู้บริหารต้องทําให้สําเร็จเพราะอยู่ในอํานาจของผู้บริหาร ก็อยาก
ให้ดําเนินการให้เป็นผลสําเร็จออกมา เพราะฉะนั้นการทํางานต้องให้ความร่วมมือ ให้ความ
สามัคคีในหน่วยงานของรัฐ เพ่ือที่จะทําให้ประชาชนได้รับผลประโยชน์มากที่สุด ดิฉันจึง
อยากถามให้กระจ่างว่าโครงการถนน คสล. บ้านหนองโนไปถึงไหนแล้ว จึงได้ตั้งกระทู้ถามนี้
ขึ้น และดิฉันก็อยากถามกระทู้สด เรื่องโครงการ บล็อกคอนเวิร์ส ของบ้านหนองบัว ไม่ทราบ
ว่าเสร็จหรือยัง ดําเนินการถึงไหนแล้ว ดิฉันทราบมาว่าโครงการนี้ต้องดําเนินการให้แล้วเสร็จ
ภายในหน้าแล้ง เพราะถ้าถึงหน้าฝนจะทําไม่ได้ ก็ขอฝากด้วยนะคะ 
 
       ครับ ท่านสมพร  อุ่นใจ ก็ได้ตั้งกระทู้ถามท่านคณะผู้บริหาร ว่าโครงการก่อสร้างถนน 
คสล. บ้านหนองโน หมู่ที่ 3 ประจําปีงบประมาณ 2562 ขณะนี้ดําเนินการไปถึงไหนแล้ว 
และท่านว่าท่านตั้งกระทู้สดถามอีกเรื่องหนึ่ง คือเรื่องโครงการของบ้านหนองบัว  อันที่จริง
กระทู้สดของกฎหมายท้องถิ่นเราไม่มี แต่ก็ถือว่าท่านเพ่ิมเติมมาอีกคําถามหนึ่ง ให้ท่าน
นายกเทศมนตรีได้ตอบ แต่ที่ได้ถามสดไป ท่านนายกเทศมนตรีจะตอบหรือไม่ตอบก็ได้นะ
ครับ การตั้งกระทู้ถาม คือการถามที่สมาชิกสภาเทศบาลยื่นถามคณะผู้บริหาร ในการ
ดําเนินการ ในการบริหารราชการ เพ่ือให้ทราบข้อเท็จจริง และการส่งกระทู้ถาม ต้องส่ง
ล่วงหน้าเพ่ือให้คณะผู้บริหารได้มีเวลาเตรียมข้อมูลในการตอบคําถาม  ขอเรียนเชิญท่าน
นายกเทศมนตรี  ตอบกระทู้ถามของท่านสมพรครับ 
 
 

/นายพเยาว์... 



 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 

 
นายคมสันต์  เชื้อกุดรู 
ผู้อํานวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
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        เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ผม นายพเยาว์  เพราะไธสง นายกเทศมนตรีตําบลบึงสําโรง  ขอขอบคุณ
ท่านสมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ที่ได้แสดงความเป็นห่วงในการปฏิบัติหน้าที่ ภายใต้อํานาจ
หน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในการดําเนินการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจําปี 2562  ว่าโครงการของบ้านหนองโน หมู่ที่ 3  ดําเนินการถึงไหนแล้ว  ผมก็ขอ
เรียนให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านได้รับทราบ นโยบายในการ
ดําเนินงานตามแผนงานต่างๆ อย่างแรกเราต้องดูเรื่องงบประมาณ ว่ามีอยู่เท่าใด ที่เราจะ
สามารถใช้จ่ายได้โดยไม่กระทบตบสถานการณ์การคลัง  ซึ่งผมก็ได้ตรวจสอบแล้ว เราก็มี
งบประมาณท่ีจะสามารถดําเนินการได้ในหลายๆโครงการ  ผมก็ได้สั่งการไปยังกองช่างและผู้
ที่เก่ียวข้อง ให้เร่งรัดการดําเนินการ  เมื่อวันที่ 24 มกราคม 2562  ผมได้ทําหนังสือสั่งการ
ไปยังกองช่าง  ได้ดําเนินการเบื้องต้น  3  โครงการ  คือ โครงการ คสล. บ้านหัวหนอง     
หมู่ที่ 4  โครงการ คสล. บ้านกุดปลาฉลาด หมู่ที่ 6 และโครงการวางท่อระบายน้ํา หมู่ที่ 7 
และล่าสุดเมื่อวันที่ 27  กุมภาพันธ์  2562  ผมก็มีหนังสือ เป็นบันทึกข้อความให้เร่งรัด
ดําเนินการโครงการ จํานวน 4 โครงการ คือ โครงการบล็อกซ์คอนเวิร์ส บ้านหนองบัว     
หมู่ที่ 1 อันนี้ของชี้แจงเลยนะครับ ตอนนี้อยู่ระหว่างการแก้ไขสัญญา  เนื่องจากตอนนี้เราได้
ผู้รับจ้างแล้ว แล้วในช่วงที่ผู้รับจ้างมาทําสัญญา  เรามีงานนิติการที่คอยตรวจร่างสัญญาให้  
ทางนิติกรตรวจพบว่ามีบางส่วนที่ต้องดําเนินการแก้ไข คือในส่วนของชื่อร้านของคู่สัญญา  
ตอนนี้จึงอยู่ในระหว่างทําการแก้ไขสัญญาในส่วนนี้ แล้วจะเรียกผู้รับจ้างมาทําสัญญา และส่ง
มอบพ้ืนที่ต่อไปนะครับ  ส่วนเรื่องหนังสือที่ผมเร่งรัดให้กองช่างดําเนินการ ในวันที่ 27  
กุมภาพันธ์  2562  ก็มีหนึ่งในโครงการจํานวนนั้น คือโครงการ คสล. บ้านหนองโน หมู่ที่ 3 
เพราะว่าเป็นนอกหมู่บ้าน อยู่ในพ้ืนที่ทําการเกษตร ผมก็เร่งรัดก็รีบดําเนินการ  และ
โครงการของ  หมู่ที่ 9 บ้านหนองปรือใหม่  และหมู่ที่ 5 บ้านหนองปรือ  เป็นโครงการทํา
ฝายกั้นน้ํา งบประมาณ 27,000 บาท อันนี้ก็อยู่ระหว่างการตรวจร่างสัญญา ส่วนหมู่ที่ 3 
กับหมูท่ี ่9 ผมก็สั่งการแล้ว ซ่ึงจะให้ทางกองช่างชี้แจงว่าได้ดําเนินการถึงไหนแล้ว  
 
       ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ  เชิญท่าน ผอ.กองช่างครับ 
 
       เรียนประธานสภาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมนายคมสันต์  เชื้อกุดรู  
ผู้อํานวยการกองช่าง  ขอเรียนสมาชิกสภา  เรื่องโครงการตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้แจ้ง  
ในช่วงวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2562  ช่วงนั้นเป็นช่วงวาตภัย ทําให้มีการยืดเยื้อเล็กน้อย แล้ว
ทั้ง 4 โครงการ คือของ หมู่ 3 หมู่ 4 หมู่ 9 และหมู่ 1 และจุดกั้นคลองรกฟ้า  ผมก็ได้ทํา
หนังสือบันทึกขอจ้างเมื่อวันที่ 22 มีนาคม 2562 ทั้ง 4 โครงการ วันที่ 27 มีนาคม 2562 
นายกเทศมนตรีก็แต่งตั้งคณะกรรมการกําหนดราคากลาง วันที่ 3 เมษายน 2562  ผมก็ได้
ประชุมคณะกรรมการกําหนดราคากลาง และส่งรายละเอียดเพ่ือขอจ้าง  ขั้นตอนของทั้ง 4 
โครงการ ก็มีแค่นี้ครับ ซึ่งก็มีล่าช้าบ้างบางช่วงที่มีงานด่วนเข้ามา แต่ก็ไม่เกิน 4 - 5 วัน 
ขอบคุณครับ 
 
       ท่านสมพร ได้รับฟังแล้ว มีข้อสงสัยหรือไม่  เรียนเชิญท่านปลัดเทศบาล ท่านจะชี้แจง
เพ่ิมเติม เชิญครับ 
 

/นายสุริยา... 



 
นายสุริยา  หาญจิตร 
ปลัดเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
นางสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
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        เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมสุริยา  หาญจิตร  ปลัดเทศบาล
ตําบลบึงสําโรง  ในฐานะเจ้าหน้าที่ งบประมาณ  โครงการทั้ง 4 โครงการ ที่ท่าน
นายกเทศมนตรีได้กล่าวถึง  นําเสนอผมในวันที่ 11 เมษายน 2562 แต่คณะกรรมการ
กําหนดราคากลาง ลงวันที่ 3 เมษายน ซึ่งเป็นการประชุมครั้งสุดท้ายของ ผอ.กองการศึกษา 
ก่อนที่จะย้าย  แต่เอกสารถึงผมวันที่ 11 เมษายน  ผมให้ ผอ.กองคลัง  ตรวจสอบ
งบประมาณที่จะสามารถใช้ได้ ว่ามีอยู่ประมาณเท่าใด มีเงินเข้าเงินออกเท่าใด  ผอ.กองคลัง
รายงานผมวันที่ 18 เมษายน ดูแล้วงบประมาณเราหมิ่นเหม่มาก เราก็พิจารณาว่าโครงการ
ไหนที่มันจําเป็นที่สุดที่ควรจะทํา  เหมือนที่ท่านสมาชิกสภาได้พูด ว่าที่ทํากับลําห้วยนั้น
สําคัญ เพราะถ้ามีน้ําก็ไม่สามารถทําได้ ผมก็เห็นชอบไป 2 โครงการ คือทําฝายที่หมู่ 5 และ
บล็อกซ์คอนเวิร์ส ที่หมู่ 1 ซึ่งได้เห็นชอบไปแล้ว  ถามว่างบประมาณที่เราตั้งไว้เท่าใดตอนนี้ 
37 ล้าน ยอด ณ วันที่ 3 พฤษภาคม 2562  เงินเข้า 21 ล้าน หายไป 16 ล้าน ถามว่า
หมิ่นเหม่หรือไม่ในการใช้งบประมาณ เราจึงได้เอาออกทีละ 2 โครงการ ไม่ได้ล่าช้า และ 2 
โครงการที่ออกคือ หมู่ 4 และหมู่ 6 ถนน คสล. ทําไม่นานก็เสร็จ แต่ปัญหาที่เกิดขึ้นคือของ
หมู่ที่ 4 รายงานไม่ได้ ติดขัดตรงพื้นท่ีก่อสร้างไม่ตรงตามสัญญา  ผู้รับจ้างไม่สามารถก่อสร้าง
ตรงตามสัญญาได้ ซึ่งตรงนี้เราอยากให้แก้ไขก่อน เพราะฉะนั้นงานจึงไปหนักอยู่ที่ช่าง  ช่า ง
เขียนรายงานไม่ได้ ก็เหลือ 2 โครงการ ที่ยังค้างอยู่ โครงการที่ 3 บล็อกซ์คอนเวิร์ส ที่มีการ
แก้ไขสัญญา เพราะสัญญาที่เสนอมามันผิดซ้ําซาก ผมก็เคยชี้ให้เห็นว่าตรงนี้มันผิด แต่มันก็
ยังผิดเหมือนเดิม ทั้ง 2 โครงการ ให้มีการแก้ไข ซึ่งนิติกรก็ทําการแก้ไข แล้วส่งให้กองคลัง  
หนังสือเพ่ิงถึงนิติกรวันนี้  นิติการเสนอผม และผมก็เสนอท่านนายกเทศมนตรี หนังสือเพ่ิง
กลับไปถึงนิติกรวันนี้ตอนเช้า  ไม่ได้ล่าช้า เพราะเราจะติดปัญหาตรงการส่งมอบพ้ืนที่  แล้ว
เราไม่สามารถเขียนคําชี้แจงได้  เมื่อเขียนคําชี้แจงตรงนี้ไม่ได้ ก็ไม่สามารถตรวจรับงานได้ 
เมื่อตรวจรับไม่ได้ก็ไม่สามารถเบิกเงินได้ ทุกอย่างมีขั้นตอน  ผมจึงให้ออกทีละ 2 โครงการ 
ตอนนี้เรายังมีเวลาเหลือกว่าจะสิ้นปีงบประมาณ ยังไงก็ทําทัน โครงการทุกโครงการได้ทํา
แน่ๆ หากทําไม่ทัน เมื่อเราทําสัญญาเสร็จ เราก็กันเงิน ซึ่งมีวิธีการตามหลักงบประมาณอยู่ 
แต่ละโครงการเราทําตามลําดับความสําคัญ ไม่ได้มีการถ่วงเวลาแต่อย่างใด  งานใช้จ่าย
งบประมาณเป็นหน้าที่ของนายกเทศมนตรีและปลัดเทศบาล บริหารงบประมาณร่วมกัน โดย 
ผอ.กองคลัง เป็นผู้ช่วย เราก็ทําเต็มที่แล้ว ขอบคุณครับท่านประธาน 
 
       ขอบคุณท่านปลัดเทศบาล ท่านก็ได้ชี้แจงเพ่ิมเติม ก็ถือว่าชัดเจน มีข้อสงสัยหรือไม่ครับ 
เชิญครับ  
 
       เรียนท่านประธานที่เคารพ  โครงการของบ้านหนองโน หมู่ที่ 3 ก็ไม่ได้ติดขัดเรื่องใด ก็
น่าจะรีบเร่งดําเนินการให้นะคะ ส่วนโครงการที่ท่านบอกว่าจําเป็นมากกว่า เร่งด่วน ก็ยังไม่
เห็นท่านดําเนินการ ชาวบ้านก็ติติงมา ว่ามีเงินแล้ว แต่ก็ยังไม่ทํา  ดิฉันถามท่าน สท.สันต์ 
ท่านก็บอกว่ายังไม่ได้ดําเนินการ  แล้วจะให้สมาชิกสภาคิดว่าอย่างไร  สิ่งที่จําเป็นกับไม่
จําเป็นก็เหมือนกันไปหมด  ก็อยากจะให้รีบดําเนินการ อันไหนที่ไม่ถูกต้องก็ควรจะคุยกัน 
และดิฉันคิดว่าทุกโครงการเป็นโครงการที่สําคัญ เร่งด่วน สําหรับแต่ละหมู่บ้าน เพราะเป็น
อันดับหนึ่งของแต่ละหมู่บ้านที่ส่งเข้ามา ขอขอบคุณค่ะ 
 
       ครับท่านสมพร  อุ่นใจ สําหรับคําถามที่ท่านได้ถามเพ่ิมเติม ผมว่าท่านนายกเทศมนตรี 

/และเจ้าหน้าที่... 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางพรรณี  สุริยะ 
ผู้อํานวยการกองคลัง 
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และเจ้าหน้าที่ ก็ได้ตอบไปแล้วนะครับ ว่าตอนนี้มีทั้งหมด 4 โครงการ  ท่านจึงพิจารณา
โครงการที่มีความสําคัญ เร่งด่วนก่อน เพราะว่าหากมีฝนจะดําเนินการยาก ก็คือโครงการ
ของหมู่ที ่1 และหมูท่ี ่5  ส่วนโครงการถนน คสล. ท่านเห็นว่าเป็นโครงการที่ควรดําเนินการ
รองลงมา  เนื่องจากเห็นว่าการทําถนน คสล. ทําง่าย ทําไม่กี่วันก็เสร็จ  ถึงมีฝนก็อาจ
ดําเนินการได้  ดังนั้นตอนนี้ท่านจึงเร่งโครงการ 2 โครงการ ของหมู่ที่ 1 และหมู่ที่ 5 ก่อน 
ส่วนโครงการของหมู่ที่ 3 และหมู่ที่ 9 นั้น ท่านก็จะเร่งดําเนินการตามไป ซึ่งต้องนี้ก็อยู่
ในช่วงดําเนินการนะครับ ครับมีอะไรเพิ่มเติม เชิญครับ 
 
       เรียนท่านประธาน  โครงการถนน คสล. หมู่ที่ 6 กับหมู่ที่ 4 มันจําเป็นหรือยังคะท่าน 
ทําไมถึงได้มีการดําเนินการก่อน  ทําไมไม่ทําพร้อมกัน แล้วอันไหนมันจําเป็นคะ ขอบคุณค่ะ 
 
       เรื่องนี้เป็นอํานาจของนายกเทศมนตรี เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 
       เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ตามที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลให้เกียรติสอบถาม 
และมีความเป็นห่วง กับโครงการที่มีอยู่ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปี 2562  
ซึ่งตอนนี้ผมก็กําลังทยอยทําทุกโครงการจริงๆ  เดี๋ยวจะให้ผู้อํานวยการกองคลัง ได้ชี้แจงว่า
ตอนนี้มีเงินที่สามารถดําเนินการได้เท่าไหร่ เพ่ือจะได้เกิดความโปร่งใส เข้าใจตรงกัน เพราะ
ฝ่ายสภา ท่านก็มีหน้าที่ตรวจสอบ เป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชน  ซึ่งโครงการที่จะ
ดําเนินการต่อไป ผมขอยืนยันว่าเป็นโครงการของบ้านหนองโน แล้วก็บ้านหนองปรือใหม่ 
เรียงลําดับกันไป ส่วนงบประมาณมีเท่าใดนั้น จะให้ท่าน ผอ.กองคลัง ได้ชี้แจงกับที่ประชุม 
ว่าจะสามารถดําเนินการได้กี่โครงการ และถ้าหากมีงบประมาณดังกล่าว ผมก็จะเร่งรัด
ดําเนินการตามแผนงานที่ผมวางไว้ คือชุดนี้มี บล็อกซ์คอนเวิร์ส หมู่ที่ 1 อยู่ระหว่างการ
แก้ไขสัญญา  โครงการที่ 2 คือฝายที่หนองกดหนองหวาย บ้านหนองปรือ อยู่ในระหว่าง
ดําเนินการ  โครงการถนน คสล. หมู่ที่ 9 ที่ผมมองว่าอยู่นอกหมู่บ้าน และของหมู่ที่ 3 ที่อยู่
ในพ้ืนที่ทางการเกษตร  ผมยันยืนว่าจะเร่งรัดดําเนินการให้ทั้ง 2 โครงการ  
 
       เชิญ ผอ.กองคลังครับ 
 
       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันขอชี้แจงเกี่ยวกับ
งบประมาณเก่ียวกับการดําเนินการงบที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ซึ่งขณะนี้ที่เราดําเนินการไปแล้ว 
มีจํานวน 3 โครงการ ได้แก่ หมู่ที่ 4 ถนน คสล. หมู่ที่ 6 ถนน คสล. และหมู่ที่ 7 รางระบาย
น้ํา  ซ่ึงทั้ง 3 โครงการนี้ได้เบิกจ่ายแล้ว  และอยู่ในระหว่าตรวจสอบสัญญา 2 โครงการ คือ
โครงการบล็อกซ์คอนเวิร์ส  หมู่ที่ 1  และซ่อมแซมฝายน้ําล้น หมู่ที่ 5  และที่ยังไม่ได้
ดําเนินการในตอนนี้คือ ถนน คสล. ของหมู่ที่ 3  ถนน คสล. หมู่ที่ 7  ถนน คสล. หมู่ที่ 5 
ถนน คสล. หมู่ที่ 9 และรางระบายน้ํา หมู่ที่ 2 และขุดเจาะบ่อบาดาลของหมู่ที่ 9 ซึ่ง
โครงการที่ยังไม่ได้ดําเนินการ 6 โครงการ เป็นเงินงบประมาณ 2,169,100 บาท ซึ่งตามที่
ได้ดําเนินการปิดบัญชี ณ วันที่ 30 เมษายน 2562 ยอดรายรับที่เข้ามา คือ 21,635,150 
บาท มีรายจ่าย ที่จ่ายตั้งแต่ต้นปีถึง เมษายน 2562 จํานวน 14,400,749 บาท  คือมีเงิน
คงเหลือ ณ ตอนนี้ คือ 7,234,400 บาท  ซึ่งในจํานวนนี้ก็จะมีเงินที่ต้องจ่ายในการ
ดําเนินงาน คือ  เงินเดือน ค่าตอบแทนใช้สอยทุกอย่าง ที่ยังต้องจ่ายอีก คือตอนนี้มีเงินอยู่ 

/แต่จะให้... 



 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
นางพรรณี  สุริยะ 
ผู้อํานวยการกองคลัง 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายสุริยา  หาญจิตร 
ปลัดเทศบาล 
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แต่จะให้ทําทุกโครงการ ยังคงทําไม่ได้ จึงขอให้ทยอยทําไปก่อน เพราะยังไม่มั่นใจว่าเงินเรา
จะเข้ามาเท่าไหร่ 
 
       คือตอนนี้มีอยู่ 7 ล้านกว่าบาท แต่เงินจํานวนนี้ยังต้องใช้จ่ายอย่างอ่ืนด้วย  แล้วตอนนี้
มีเงินที่จะสามารถใช้ในงานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐานได้เท่าใด 
 
       เงินสว่นนี้ 7 ล้านกว่าบาท เป็นเงินทั้งหมดที่เรามีอยู่ ณ ตอนนี้  แต่โครงการที่ยังไม่ได้
ดําเนินการ คือ 6 โครงการ คิดเป็นเงิน 2,169,100 บาท ก็สมารถดําเนินการได้ 
 
       ครับ มีข้อสงสัยเพิ่มเติมหรือไม่ครับ เชิญครับ 
 
       เรียนประธานสภาเทศบาล ขอบคุณ ผอ.กองคลัง  ขอไล่เรียงกันอย่างนี้ ดิฉันเพ่ิงทราบ
ว่าโครงการของบ้านหนองโน ยังไม่ได้ดําเนินการ  ทั้งๆที่โครงการของบ้านหนองโน           
มีผู้รับเหมาพร้อมกับโครงการบ้านหัวหนอง ซึ่งหัวหนองก็ทําเสร็จไปแล้ว ดิฉันอยากให้รีบ
ดําเนินการ ถ้าประชาชนรู้ เขาจะคิดยังไงกับการทํางานของเทศบาล อย่ามากลั่นแกล้ง อย่า
มาบีบอย่างนี้ ทํางานก็ทําให้สุจริต  ทําให้พ่ีน้องในตําบลบึงสําโรงเชื่อถือ ก็อยากให้ท่าน
ผู้บริหารหรือท่านนายกเทศมนตรี เร่งรัดดําเนินการด้วย  ดิฉันก็บอกแล้วอย่าทําให้ตําบลบึง
สําโรงตกต่ํา  แต่ให้ทําให้มันสูงขึ้น  ไม่ใช่ว่ามาทํางานแล้วมาเกี่ยงหน้าที่กัน ดิฉันอยากให้มี
ความชัดเจน ว่าตอนนี้เรื่องถึงไหนแล้ว ดิฉันจะมาขอดูเอกสารโครงการบ้านหนองโนอีกครั้ง
ในวันพรุ่งนี้ หากวันนี้ยังไม่พร้อมให้ดู ว่าตอนนี้มันไปอยู่ที่ตรงไหนแล้ว ขอบคุณค่ะ 
 
       ขอบคุณครับ เชิญท่านปลัดเทศบาล 
 
       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ที่ท่านสมาชิกสภาพูด ก็หมายถึงผมนี่แหล่ะ ถ้าท่านยัง
จําได้หรือได้ยิน ผมก็บอกว่าเอกสารที่อยู่กับผม มี 4 โครงการ  ผมเห็นชอบไป 2 โครงการ 
เพราะดูท่ีงบประมาณ ดูที่การทํางาน  ไม่ใช่ว่าผมไม่พูด ผมก็อธิบายให้ฟังแล้วว่าที่เป็นอยู่กับ
น้ําให้ทําก่อน ส่วนถนนที่ทําง่ายๆ ยังไงก็สามารถทําได้  ท่านก็บอกว่ามีการกลั่นแกล้ง มันจะ
มีการกลั่นแกล้งอะไรครับ  งบประมาณยังเหลืออยู่อีก 5 เดือน ก่อนที่จะสิ้นปีงบประมาณ 
อย่างไรก็ดําเนินการทัน แต่ ผอ.กองคลัง ได้ชี้แจงท่าน ได้บอกหรือไม่ว่าเงินที่จะก่อสร้างถนน
มีอยู่เท่าไหร่ ระบุไม่ได้ เพราะเงินที่เอามาทั้งหมดเอามากองไว้ แล้วให้พิจารณาตามความ
เหมาะสม  เรายังเหลือเบี้ย เหลือเงินเดือน ค่าตอบแทนต่างๆ ที่ต้องใช้ งานโครงการ      
บุญเดือนหก ที่จะถึงนี้ก็ต้องใช้  เราก็พิจารณาทีละ 2 โครงการ ทยอยออกงบประมาณ ท่าน
บอกว่าขั้นตอนช้าอยู่ที่ใคร มันก็ช้าอยู่ที่ผม  เพราะเอกสารอยู่กับผม ซึ่งผมก็ได้บอกท่านแล้ว  
ผมไม่ทราบว่าท่านเป็นอะไรกับผม อธิบายให้ฟังท่านก็ไม่พยายามจะเข้าใจ  มันก็อยู่อย่างนี้
การทํางาน ผมว่ามันสร้างความแตกแยกมากกว่า  เราถ้อยทีถ้อยอาศัยกันได้หรือไม่ ในการ
ทํางาน  ซึ่งผมก็ได้บอกว่าแล้วว่าการทํางานมันมีขั้นตอน และตอนนี้เราก็มีช่างตูมคนเดียว มี 
ผอ.ช่างคนเดียว การทํางานเราก็ต้องให้โอกาสช่างในการทํางานด้วย และสัญญาแต่ละ
สัญญาเรา 90 วัน พอเริ่มทําสัญญาฝายน้ําล้น บล็อกซ์คอนเวิร์ส เสร็จแล้ว สัญญานี้เริ่มเดิน  
 
 

/ท่านบอกว่า... 



 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
นางสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
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ท่านบอกว่าได้ผู้รับเหมาแล้ว ตอนนี้คือยังไม่ได้ผู้รับเหมา  เอกสารยังไม่ถึงนายกเทศมนตรี  
ยังไม่ได้ขออนุมัติ ขอบคุณครับท่านประธาน 
 
       ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลครับ  ให้สอบถามกันด้วยเหตุผลนะครับ  เชิญท่านสมพรอีก
ครั้งครับ 
 
       เรียนท่านประธานที่เคารพ ประชุมมา 2-3 ครั้งแล้ว ท่านนายกเทศมนตรีท่านก็บอก
ว่าตอนนี้มี 3 โครงการ ที่จะทํา คือกุดปลาฉลาด หมู่ที่ 6 หมู่ที่ 4 ทางเข้าโรงเรียน และก็หมู่
ที่ 3 ถนน คสล. ท่านเป็นคนพูด ท่านปลัดไม่ได้เป็นคนพูดหรอก แต่ท่านปลัดเป็นคนรับงาน
ทํา จะล่าช้าหรือไม่ท่านก็รู้แก่ใจดี ฉันไม่ต้องมาบอกว่าดิฉันมีทิฐิกับท่าน วันนั้นประชุม 
สปสช. ดิฉันก็ถามท่านปลัดอยู่ไม่ใช่ไม่ถาม ว่าโครงการของหมู่ที่ 3 ไปถึงไหนแล้ว ท่านก็
บอกว่ามันช้าอยู่ที่กองคลังและกองช่าง กองช่างทํามาช้าไม่เรียบร้อย ซึ่งตอนนั้นท่านหนูเล็ก
ก็ฟังอยู่ด้วย มันฟังดูเหมือนต่างคนต่างทํางานไม่ประสานงานกัน ดิฉันก็อยากรู้ที่ว่าจะทําจะ
ทํานั้นก็พูดนานแล้ว  แต่ก็ยังไม่เห็นทํา จําเป็นหรือไม่ มันก็จําเป็นทุกโครงการ ท่านก็ไม่ต้อง
ว่าอย่างนั้นอย่างนี้ ซึ่งมันก็เหมือนว่าเป็นการกลั่นแกล้งจริงๆ  คือมาด้วยกัน 3 โครงการ แต่
ออกเพียงแค่ 2 โครงการ ซึ่งของเราไม่ออก แล้วท่านจะให้ดิฉันคิดอย่างไร แล้วก็มาบอกว่า
กองช่างทําไปแล้ว พอมาถามท่านปลัดเทศบาลท่านก็บอกว่ากองช่างยังไม่ทํามา ทํามาก็ไม่
เสร็จทํามาก็ไม่เรียบร้อย แล้วท่านจะให้ดิฉันไปถามใครคะท่านประธาน นอกจากมาถามในที่
ประชุมนี้ ท่านนายกก็บอกว่าจะทําแต่ก็ยังไม่เห็นทําสักที ไม่ว่าอย่างไรก็อยากจะขอให้เร่ง
ดําเนินการด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ 
 
       ครับผมจะสรุปให้ฟัง คืออย่างนี้นะครับตามที่ได้ถามไป ซึ่งท่านก็ได้ตอบมาแล้ว แต่ก็
พยายามย้ําถามนะครับ ก็คือมันเป็นขั้นตอนการปฏิบัติงานของข้าราชการ ในการดําเนินงาน
มันมีขั้นตอนการจัดซื้อจัดจ้าง ซึ่งถ้าอันไหนไม่ถูกต้องหรือมีข้อบกพร่อง ก็ต้องส่งกลับไป
แก้ไข ซึ่งท่านก็ได้ชี้แจงไปแล้วว่ามันมีในส่วนที่ไม่ถูกต้องอยู่จึงต้องใช้เวลาในการแก้ไขและ
ท่านก็ได้ตอบข้อซักถามไปแล้วท่านนายกก็ได้ตอบไปเช่นกันว่าโครงการทั้งหมดของทั้ง 9 
หมู่บ้าน  ประจําปีงบประมาณ 2562 ก็ได้เริ่มทยอยทําให้ ซึ่งในรอบแรกก็ได้ทําในส่วนของ
หมู่ที่ 6 ก่อนซึ่งท่านสมพรก็ได้ถามว่าเป็นถนนคสลเหมือนกันทําไมหมู่ที่ 6 ถึงได้ทําก่อนแต่
หมู่ที ่3 ยังไม่ได้ทําตามเหตุผลที่ท่านได้ชี้แจงให้ผมรับทราบ คือของหมู่ที่ 6 ในปีงบประมาณ 
2561 เขาก็ไม่ได้โครงการ ปี 2562 จึงอยากทําให้เขาก่อน ของหมู่ที่ 4 ก็เป็นโครงการที่
เกี่ยวข้องกับนักเรียน จึงอยากจะให้การสัญจรไปมาของเด็กนักเรียนเป็นไปด้วยความสะดวก 
หลังจากนั้นที่ได้ดําเนินการของทั้งสองหมู่บ้านไปแล้วท่านก็สั่งให้ออกโครงการมาอีก 3 -4 
โครงการ  ซึ่งก็ได้ตอบข้อซักถามไปแล้วว่าท่านก็จะพิจารณาออกไปตามความจําเป็นคือ
ตอนนี้ก็ออกไปก่อน 2 โครงการซึ่งมันจะทําลําบากถ้าหากมีฝนมา ซึ่งท่านก็จะเร่งดําเนินการ
ไปเรื่อยๆ คงเข้าใจนะครับว่าท่านก็อยากจะให้โครงการแล้วเสร็จโดยเร็ว โครงการของพวก
ท่านยังอยู่ในระหว่างดําเนินการแต่ในส่วนของโครงการของผมนั้นยังอยู่ในเทศบัญญัติอยู่เลย 
ตอนแรกว่าจะเอาของหมู่ที่ 2 กับหมู่ท่ี 1  ดําเนินการในรอบท่ี 2 แต่ก็ต้องเอาเรื่องที่เร่งด่วน
ก่อนจึงทําให้โครงการของผมตกไปก่อน  ผมก็อยากให้เข้าใจในการจัดทําเทศบัญญัติในการ
ใช้เงินงบประมาณซึ่งเป็นอํานาจของท่านนายกเทศมนตรี  ผู้บริหาร เจ้าหน้าที่งบประมาณ  
 

/ในการดําเนิน... 



 
 
 
 
 
 
นายสุริยา  หาญจิตร 
ปลัดเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
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ในการดําเนินการ ก็ข้ึนอยู่กับท่านนายกเทศมนตรีว่าโครงการไหนมีความจําเป็นเร่งด่วนท่าน
ก็จะพิจารณาจะทําให้ เราก็มีหน้าที่อภิปรายเร่งให้ดําเนินการก็ขอฝากท่านนายกเทศมนตรี
ถ้างบประมาณมีก็ขอให้เร่งดําเนินการในทุกโครงการ กระทู้นี้ถือว่าผ่านนะครับ ท่านปลัด     
มีข้อเพ่ิมเติมนะครับเชิญครับ  
 
       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับขอชี้แจงเพ่ิมเติมเกี่ยวกับที่ท่านสมาชิกสภา  ได้พูด
ไปว่าถามนายกแล้วว่าโครงการที่เสนอมามี 3 โครงการแต่ได้ตัดโครงการของหมู่ 3 ออกไป
ผมขอยืนยันว่าผู้อํานวยการกองช่างคณะกรรมการกําหนดราคากลางยังไม่ได้ขออนุมัติยัง
ไม่ได้ส่งรายการงบประมาณขึ้นมา โดยส่งมาแค่ 2 โครงการคือโครงการของหมู่ 4 และของ
หมู่ 6 ซึ่งเราก็ได้เห็นชอบไปแล้ว ครั้งที่ 2 เห็นชอบอีก 4 โครงการที่ได้ของมา คือโครงการ
ของหมู่ที่ 3 หมู่ที่ 5 หมู่ที่ 9 และหมู่ที่ 1 และเราก็ได้เห็นชอบเพราะเห็นว่าบล็อกคอนเวิร์ส 
อยู่ที่ห้วย และการทําฝายก็อยู่ในลําห้วย เราก็ได้เห็นชอบทั้ง 2 โครงการนี้ไปก่อน ซึ่งเมื่อ
แก้ไขสัญญาเสร็จโครงการที่ 3 และที่ 4 ก็จะดําเนินการต่อ ซึ่งท่านบอกว่าผมไปรอหรือ   
ดึงเรื่องไว้ของโครงการหมู่ที่ 3 ซึ่งมันไม่ใช่  เพราะเอกสารมันมาถึงผมเมื่อวันที่ 11 เมษายน 
และผมไปตรวจสอบงบประมาณกับผู้อํานวยการกองคลัง แล้วพิจารณา 4  โครงการที่เสนอ
มา  โครงการที่อยู่ในลําห้วยมันอยู่ในน้ํามันทํายากกว่าผมจึงพิจารณา 2 โครงการนี้ก่อน 
ขอบคุณครับ 
 
       ครับถือว่ากระทู้นี้จบไปนะครับ ก็อยู่ที่ดุลพินิจของท่านนายกเทศมนตรีนะครับ แต่ก็
ขอให้เร่งดําเนินการด้วย 
 

6.3 กระทู้ถาม เรื่องการด าเนินงานโครงการก่อสร้างประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
นายชิด  แช่มช้อย 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ต่อไปเข้าสู่ 6.3 กระทู้ถาม เรื่องการดําเนินงานโครงการก่อสร้างประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562  เสนอโดยท่านชิด แช่มช้อย กระทู้นี้ก็อยู่ในประเด็นที่ใกล้เคียงกันนะครับแต่
ท่านชิดท่านจะถามในประเด็นกว้างๆ คือโครงการทั้งหมดของปีงบประมาณ  2562     
เชิญท่านผู้ตั้งกระทู้ถามครับ 
 
        เรียนท่านประธานสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระทู้ของผมก็ถามกว้างๆนะ
ครับเรื่องโครงการก่อสร้างประจําปี  ซึ่งท่านก็ได้ตอบมาแล้วว่าได้ดําเนินการไปบ้างแล้ว ใน
ส่วนของกระผมก็เป็นโครงการอยู่ในเทศบัญญัติเช่นกันคือโครงการ คสล. หมู่ที่ 9 ก็อยากจะ
ให้ท่านนายกเทศมนตรีได ้ ก็อยากให้ท่านนายกเทศมนตรีได้ดําเนินการเพราะว่ามันเป็นถนน
ที่ต่อเนื่องกัน ผมก็ขอให้นายกรีบดําเนินการนะครับ ในส่วนโครงการที่เหลือ ท่านบอกว่า
เหลืออีก 5 เดือน  ก่อนจะสิ้นปีงบประมาณ เราก็รอกันไปพอถึงหน้าฝนก็ไม่สามารถ
ดําเนินการได้อีกจึงอยากให้เร่งรัดดําเนินการในช่วงนี้ให้แล้วเสร็จให้ครบทุกหมู่บ้าน  ในเรื่อง
ของงบประมาณประจํ าปีที่ ได้ซ่ อมแซมทํานบกั้นน้ํ าหนองกดก็ขอขอบคุณท่ าน
นายกเทศมนตรีนะครับ ในส่วนของงบประมาณของกระผมเป็นงบประมาณประจําปีอยู่ใน
เทศบัญญัติเช่นกันและก็ของหมู่ 2 ด้วยก็ขอให้ท่านได้พิจารณาให้แล้วเสร็จโดยเร็วด้วย
เพราะว่าถ้ารออีก 5 เดือน  ไปช่วงนั้นก็จะเป็นหน้าฝนพอดี ในการก่อสร้างมีปัญหาทุกครั้ง 
 

/ในหน้าฝน... 



 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
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ในหน้าฝน  ทราบว่างบประมาณในตอนนี้ก็พอจะทําได้อยู่แล้ว   ก็ขอฝากให้ท่าน
นายกเทศมนตรีได้พิจารณาช่วยเร่งรัดทําให้โดยเร็วด้วยนะครับก็ขอฝากไว้แค่นี้ก่อนครับ 
 
       เชิญท่านนายกเทศมนตรีตอบกระทู้ถามท่านชิดครับ 
 
       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่าน  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
สําหรับกระทู้ถามของท่านสมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ท่านชิด ได้ให้เกียรติสอบถามโครงการ
ที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2562 ว่ามีก่ีโครงการ  และดําเนินการไป
แล้วกี่โครงการ  ผมก็ขออนุญาตชี้แจงเข้าประเด็นเลยคือในส่วนของโครงสร้างพ้ืนฐานที่บรรจุ
อยู่ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีของเทศบาลก็มีอยู่ประมาณ 12 โครงการ ใน
ส่วนที่หนึ่งที่ได้ดําเนินการไปแล้ว  ได้แก่ การปรับเกรดถนนภายในตําบลบึงสําโรงทั้งตําบล 
ซึ่งเป็นโครงการแรกที่ได้ดําเนินการ ระยะทางประมาณ 30 กิโลเมตร โครงการที่ 2 ก็เป็น
โครงการที่ดําเนินการไปแล้วคือโครงการวางท่อ คสล. ของหมู่ที่ 7 ซึ่งเป็นการแก้ไขปัญหา
เรื่องน้ําท่วมขังบริเวณโรงเรียนบ้านมูกมัน ต่อมาก็เป็นโครงการ คสล. ทางเข้าโรงเรียนบ้าน
หัวหนองซึ่งตอนนี้ก็อยู่ระหว่างการรอผลเทสลูกปูน  ซึ่งอยู่ในช่วงระหว่างการรอตรวจรับงาน
จ้าง และโครงการ คสล. หมู่ที่ 6 ก็อยู่ในระหว่างการตรวจรับงานจ้าง ต่อมาเป็นโครงการ
บล็อกคอนเวิร์ส ของหมู่ที่ 1 บ้านหนองบัว อยู่ระหว่างการแก้ไขสัญญา  และ คสล. หมู่ที่ 3 
บ้านหนองโน ตอนนี้ได้ผ่านกองช่าง กองคลัง ขึ้นมาแล้วอยู่ระหว่างการพิจารณาในส่วนของ
สํานักปลัด ก็อยู่ระหว่างให้ทยอยทํา และต่อไปก็จะเป็นโครงการของบ้านหนองปรือใหม่   
ผมก็จะเร่งดําเนินการโครงการที่อยู่ภายนอกหมู่บ้านก่อนให้ดําเนินการแล้วเสร็จก่อนที่หน้า
ฝนจะมาถึง และต่อไปก็คือโครงการของบ้านหนองปรือหมู่ท่ี 5 และ คสล. หมู่ที่ 7 บ้านโมก-
มัน และคลองระบายน้ําหมู่ที่ 2 บ้านโนนสะอาด และการขุดเจาะบ่อบาดาลที่หมู่ 9 ซึ่ง
ทั้งหมดนี้ก็คือโครงการที่บรรจุอยู่ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2562  คือใน
ส่วนนี้ที่ดําเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว 2 โครงการอีก 2 โครงการอยู่ระหว่างการตรวจรับ
งานจ้าง  และอีกโครงการที่จะทําในช่วงเดือนมิถุนายน คือโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ภายใน
บึงสําโรงก็ขอชี้แจงให้กับท่านสมาชิกสภาได้รับทราบร่วมกัน คือจะทยอยทําไปเรื่อยๆตาม
กรอบงบประมาณที่เข้ามา เราขอทําความเข้าใจกับทุกท่านนะครับว่าโครงการทุกโครงการ
เป็นความเดือดร้อนของพ่ีน้องในแต่ละบ้านมีความจําเป็นเท่าๆกัน  แต่ในทางปฏิบัติในส่วน
ของผู้บริหารก็มีความจําเป็นที่จะต้องพิจารณาดําเนินการตามความยากง่ายของแต่ละ
โครงการอีกครั้งหนึ่งนะครับ  ก็ให้ความสําคัญกับทุกๆโครงการครับ แต่เราทําพร้อมกันหมด
ไม่ได้ ทางบุคลากรทางกองช่างก็มีแค่คนเดียวคือท่านผู้อํานวยการกองช่างที่สามารถลงนาม
จัดการอะไรต่างๆได้ ผมก็ขอยืนยันว่าจะเร่งดําเนินการให้โดยการทยอยทําไปเรื่อยๆทุกคน
การครับก็ขอนําเรียนให้ท่านสมาชิกสภาได้รับทราบเพียงเท่านี้นะครับขอบคุณครับ 
 
       ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับท่านชิดมีข้อสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ครับไม่มี
นะครับสําหรับในวาระที่ 6 เรื่องกระทู้ถามก็มีเพียง 3 เรื่องเท่านี้นะครับ ก่อนอ่ืนก็ต้องขอ
อภัยด้วยที่ไม่ได้กล่าวต้อนรับท่านรักษาการเกษตรอําเภอแก้งสนามนาง  ขอขอบคุณที่ให้
เกียรติเข้าร่วมรับฟังการประชุมในวันนี้ด้วยนะครับ ต่อไปในวาระที่ 7 เรื่องอ่ืนหากท่านมี
เรื่องใดที่จะเสนอหรือแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบก็ขอให้ท่านได้เสนอนะครับ สําหรับเรื่อง
กระทู้ถามก็ขอจบเพียงเท่านี้นะครับ  

/ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระท่ี 7 เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 

ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
นายคมพักตร์ วงศ์วังจันทร์ 
นวส.ชํานาญการ          
รักษาราชการแทนเกษตร
อําเภอแก้งสนามนาง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอ่ืนๆ  สําหรับในวาระที่ 7 นี้ผมก็อยากจะขอเปิดโอกาส
ให้ท่านรักษาการเกษตรอําเภอแก้งสนามนางและท่านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านได้มีโอกาสเสนอเรื่อง
ต่อที่ประชุมก่อน แล้วจึงจะให้ท่านสมาชิกสภาเสนอเรื่องอ่ืนๆในภายหลังนะครับ แล้วท่าน
นายกเทศมนตรีตอบก็จะได้ปิดการประชุมเลยครับ ในช่วงนี้ท่านรักษาการเกษตรอําเภอ     
มีเรื่องใดจะเสนอต่อที่ประชุมหรือไม่ครับเชิญครับ 
 
       เรียนท่านประธานสภาท่านสมาชิกสภาและและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ     
ผมนายคมพักตร์ วงศ์วังจันทร์ รักษาการเกษตรอําเภอแก้งสนามนาง ตอนแรกผมเข้าใจผิด
ว่าผู้ใหญ่บ้านจะมาทุกหมู่บ้าน เพราะผมสอบถามไปยังหมู่ที่ 4 เขาบอกว่าผู้ใหญ่บ้านจะเข้า
ร่วมการประชุมสภา ก็ไม่เป็นไรนะครับเพราะมันเป็นเรื่องเกี่ยวเนื่องกับทุกท่านเหมือนเดิม 
เรื่องเกี่ยวกับเกษตรกร คือมีเกษตรกรหลายรายเคยมีประวัติการเป็นเกษตรกรแต่ไม่รู้ว่าเขา
ยกเลิกการเป็นเกษตรกรหรือไม่ ทีนี้กติการะเบียบของกระทรวงเกษตร กรมส่งเสริมเกษตร 
ว่าถ้าเกษตรกรรายนั้นไม่ขึ้นทะเบียนติดต่อกัน 3 ปี เขาจะยกเลิกให้ท่านโดยปริยาย ที่นี้มี
บางคนเคยมีเล่มเขียวหลายปีแล้ว และไม่ยอมมาขึ้นทะเบียนปลูกพืช ในกติกาเขาก็จะยกเลิก 
หรือบางคนไม่มีเล่มเขียวเขาก็จะยกเลิกเหมือนกัน ในวันนี้ผมมีรายชื่อมาแต่ผู้ใหญ่บ้านมาไม่
ครบ ไม่ทราบว่าจะเป็นภาระของท่านสมาชิกสภาหรือไม่ เพราะถ้าหากไม่เป็นภาระก็จะขอ
ความกรุณาฝากไปสอบถามว่าบุคคลผู้นี้จะปรับปรุงทะเบียนเกษตรกรหรือจะยกเลิก        
ขอความอนุเคราะห์แบบนี้นะครับท่านประธาน และพรุ่งนี้เป็นวันเปิดตลาดเกษตรนะครับ 
คือตลาดวันพุธ ท่านนายอําเภอท่านอรุณ เมฆฉาย มีกําหนดการให้เกษตรกรในอําเภอแก้ง
สนามนางนั้นได้นําสินค้าไปจําหน่ายหน้าเสาธงใหม่ จะไม่ให้ร่วมกับแม่ค้าทั่วไป ให้อยู่ใน
บริเวณหน้าเสาธงเท่านั้น ก็ขอเรียนเชิญทุกท่านนะครับ และอีกโครงการหนึ่ง เป็นโครงการ
ช่วยเหลือเกษตรกรผู้ปลูกพืชหลังนา ซึ่งตําบลบึงสําโรงของเราก็มีการปลูกพืชหลังนาตั้งแต่
หลังเก็บเกี่ยว เช่นปลูกข้าวโพดหลังนา พอดีในอําเภอเราไม่มีที่เข้าร่วมโครงการ กรมส่งเสริม
การเกษตรได้รับอนุมัติจากรัฐบาลให้ดําเนินการตามโครงการนี้  โดยเฉพาะการปลูกพืชที่ใช้
น้ําน้อยนะครับ คือปลูกตั้งแต่ปลายเดือนพฤศจิกายนถึงเดือนเมษายน ถึงจะเป็นโครงการ
ส่งเสริมและช่วยเหลือการปลูกพืชหลังนา แต่ถ้าเก็บเกี่ยวในช่วงเดือนพฤศจิกายนก็จะเป็น
การเพาะปลูกประจําปี ในวันพรุ่งนี้ผมก็ขออนุญาตให้ที่ประชุมช่วยประชาสัมพันธ์ให้
เกษตรกร หมู่บ้านทุกหมู่ให้เข้าร่วมโครงการด้วยนะครับหลังจากเสร็จงานแล้วก็จะมีการเชิญ
เกษตรหมู่บ้านไปที่สํานักงานเกษตรอําเภอเพ่ือที่จะดําเนินการปรับปรุงระเบียบเกษตรกรให้
นําสมุดทะเบียนเกษตรกรไปด้วย หรือเรียกอีกอย่างหนึ่งคือเล่มเขียวนะครับ ต่อไปทาง
เกษตรหมู่บ้านและผู้นําชุมชนหรือสมาชิกสภาที่มีสุวรรณดูแลเกษตรกรก็ต้องประชาสัมพันธ์
ให้ทุกคนข้ึนทะเบียนผ่านระบบฟาร์มบุ๊ค ต้องมีเล่มเขียวเท่านั้นถึงจะทําได้ ขึ้นทะเบียนนั้นไม่
ต้องยื่นคําร้องหากใครเป็นพื้นที่เดิม สามารถกรอกข้อมูลในระบบได้เลย แต่ถ้าเป็นแปลงใหม่
ถึงจะได้ยื่นคําร้องใหม่ คือการขึ้นทะเบียนปลูกพืชเขาจะเน้นระบบฟาร์มบุ๊ค ผ่านระบบ
อินเตอร์เน็ตเราสามารถขึ้นเองได้  ก็ขอให้ช่วยประชาสัมพันธ์ด้วยนะครับ ซึ่งตอนนี้เรา
สามารถขึ้นได้แล้วคือมันกับอ้อย ถ้าเราจะขึ้นข้าวต้องรอให้เกษตรกรรายนั้นเพราะปลูกไป
แล้ว 15 วันค่อยทํารายการขึ้น ก็ขอแจ้งประชาสัมพันธ์ให้ทราบนะครับขอบคุณครับ  
 

/ประธาน... 



 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
นางดาหลา  พินิจมณีรัตน์ 
ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 3 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
นายประสิทธิ์  ไพเราะ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายชิด  แช่มช้อย 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                     -15- 
       ขอบคุณท่านคมพักตร์ วงศ์วังจันทร์ รักษาการเกษตรอําเภอแก้งสนามนางนะครับ    
ซึ่งท่านได้มีเรื่องมาแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 3 เรื่องนะครับก็ขอฝากท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ช่วยประชาสัมพันธ์และแจ้งให้ท่านผู้ใหญ่บ้านทราบด้วยนะครับ  ท่านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 
3 มีอะไรจะพูดในที่ประชุมหรือไม่ครับเชิญแนะนําตัวสักหน่อยนะครับ 
 
       สวัสดีค่ะ  ดิฉันดาหลา พินิจมณีรัตน์ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 3 ค่ะ 
 
 
       ครับ ก็ขอต้อนรับท่านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 3 คนใหม่นะครับ  ซึ่งเราก็จะได้ทํางาน
ร่วมกันต่อไป ในเรื่องของวาระอ่ืนๆก็ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้สอบถาม    
เชิญท่านประสิทธิ์ไพเราะครับ 
 
       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ผมอยากจะเรียนถามคณะผู้บริหาร มีถนนสายหนึ่งที่
ชํารุด ได้ไปตรวจหลายครั้งแล้ว จึงอยากจะเรียนถามท่านว่าได้จะได้ซ่อมแซมหรือยังครับ 
และอีกเรื่องหนึ่งอยากจะอธิบายให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้เข้าใจซึ่งท่านประธานก็ได้
เปรยไปแล้วนะครับ คือเรื่องถนน คสล. หมู่ที่ 6 จะเป็นงบประมาณของปี 2561 นะครับ
ที่มาทําให้เสร็จ ที่ทําให้ก่อนเพราะเป็นงบตกค้างจากปีท่ีแล้ว ก็ขอแจ้งให้ทุกท่านทราบครับ 
 
       เชิญท่านต่อไปครับ 
 
       ในส่วนของผมนะครับเรื่องอ่ืนๆผมก็ไม่มีอะไรมาก ทางชาวบ้านก็ฝากมาเรื่องไฟแสง
สว่างที่โคกพระไม่ติด 2 หลอดก็อยากให้ท่านไปช่วยดําเนินการให้ด้วย ที่หนองปรือลมก็พัด
ไฟแสงสว่างหัก 1 ตัว ชาวบ้าน นายแผน  ตรวจนอก  ก็จะเขียนคําร้องเข้ามาอยู่นะครับ    
ก็ขอฝากเอาไว้เพียงเท่านี้ครับ  
 
       ท่านอ่ืนมีหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ  
 
       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กรณีเรื่องไฟแสงสว่างตามหมู่บ้านต่างๆ ผมถือว่าเป็นเรื่องปกติของทุกหมู่บ้าน ที่ทาง
เทศบาลก็มีการดําเนินการอย่างต่อเนื่องมาตลอด  เว้นแต่ในบางหมู่บ้าน ที่ทางเทศบาลไม่รู้  
ก็ต้องขอความร่วมมือจากท่านผู้นําของทุกหมู่บ้านได้ช่วยตรวจสอบ  เพราะในช่วงนี้ก็เป็น
หน้าฝน มีลมพัด อาจทําให้ไฟแสงสว่างตามท้องถนนเกิดความเสียหาย ไฟดับ ถ้าหาก
หมู่บ้านใดที่มีการตรวจสอบแล้วพบความเสียหายของไฟแสงสว่างภายในหมู่บ้าน ก็ขอให้มี
ยื่นคําร้องที่เทศบาล เพราะต้องมีหลักฐานเป็นลายลักษณ์อักษรด้วย และเทศบาลก็จะ
ดําเนินการก่อนหลังตามวันที่ที่ได้ยื่นคําร้อง  เว้นเพียงแต่ เช่นบางหมู่บ้านได้ยื่นคําร้องว่ามี
ความเสียหา 1 - 2 หลอด  และเมื่อเทศบาลจะไปดําเนินการซ่อมแซม เราก็ต้องเตรียมวัสดุ
อุปกรณ์ สําหรับดําเนินการตามที่ร้องขอ แต่เมื่อดําเนินการตามที่ร้องขอแล้วเสร็จ ก็มีเพ่ิมมา
อีก 2 - 3 หลอด ซึ่งในส่วนที่เพ่ิมข้ึนมานี้เราไม่สามารถดําเนินการให้ท่านได้ในทันที   
 

/เนื่องจาก... 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายหนูเล็ก  กวดนอก 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายชิด  แช่มช้อย 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายยุทธนา ศรีประภาพงศ์ 
หัวหน้าสํานักปลัด 
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เนื่องจากที่เราออกไปแต่ละครั้ง เราได้วางรายการของเราไว้แล้ว  จึงขอความร่วมมือจาก
ท่านผู้นํา คือให้มายื่นคําร้องที่เทศบาล และข้อมูลของแต่ละหมู่บ้านที่เกิดความเสียหาย ก็
ขอให้ตรงกับความเป็นจริง และบอกตําแหน่งที่ตั้งด้วย ว่าแต่ละจุดอยู่ที่ใด  
        และในส่วนของโครงการอ่ืนๆที่ผมได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล ก็ขอยืนยันว่าจะเร่งรัด
การดําเนินการให้ทันในช่วงปีงบประมาณ 2562 โดยดําเนินการให้แล้วเสร็จทุกโครงการ 
       มีกรณีที่จะแจ้งให้ทราบ ตามที่มีข่าวลือว่ามีชาวบ้านมาหาปลาที่บึงสําโรง แล้วถูกงูกัด
ตาย ซึ่งเรื่องนี้ผมไม่ทราบข้อมูลจริงๆ แต่ทราบเพียงว่าไม่ใช่พ่ีน้องประชาชนตําบลบึงสําโรง 
แต่ข้อเท็จจริงอื่นๆ ผมไม่ทราบครับ 
      และในช่วงวันที่ 4-6 ที่ผ่านมา เทศบาลตําบลบึงสําโรง ต้องขอขอบคุณ ท่านสมาชิก
สภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ของเทศบาล ที่ได้ไปร่วมกันในพระราชพิธีบรม
ราชาภิเษก  ที่จัดที่อําเภอแก้งสนามนาง  สําหรับผมก็มีเพียงเท่านี้  ขอบคุณครับ 
 
       ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ  เชิญท่านหนูเล็กครับ 
 
       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ผมขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านประสิทธิ์ไพเราะ ถามว่า
เรื่องถนนที่ซ่อมแซมโดยการหักงบประมาณจากหมู่ 3 และหมู่ 5 ไป ท่านนายกเทศมนตรียัง
ไม่ได้ตอบในประเด็นนี้ครับ 
 
       ครับคือท่านนายกเทศมนตรียังตอบไม่ครบทุกประเด็น เชิญท่านนายกครับ 
 
       เรียนท่านประธานสภาเทศบาลครับ สําหรับเรื่องนี้ผมรับปากว่าจะเร่งรัดดําเนินการให้
เพราะว่าช่วงนี้ทางด้านกองช่างก็งานเยอะ เพราะในช่วงนี้มีเหตุวาตภัยเกิดขึ้นในพ้ืนที่
บ้านเรือนประชาชนเสียหายจํานวนมากพอสมควร ซึ่งในตอนนี้การประมาณการซ่อมแซม
ช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนก็เพ่ิงจะแล้วเสร็จ ผมก็จะเร่งรัดให้กองช่างดําเนินการให้นะครับ  
ขอบคุณครับ 
 
       เชิญท่านชิดครับ  
 
       ผมขอเพ่ิมเติมเล็กน้อยครับ ตอนนี้ทุกท่านในที่ประชุมคงรู้สึกร้อนกันนะครับ 
งบประมาณที่มีก็ขอให้ท่านได้ดําเนินการซ่อมแซมเครื่องปรับอากาศเครื่องใช้ไฟฟ้าภายใน
เทศบาลด้วยนะครับ ก็ขอฝากเอาไว้เพียงเท่านี้ครับ  
 
       เชิญท่านหัวหน้าสํานักปลัด 
 
       เรียนท่านประธานสภาท่านสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามท่ีท่านสมาชิกสภา
ได้สอบถามนะครับ เทศบาลก็ได้มีการตั้งงบประมาณในการซ่อมแซมไว้อยู่นะครับ  ซึ่ง
เครื่องปรับอากาศในห้องต่างๆก็เพ่ิงซ่อมไป ยังไม่ถึง 2 เดือน หลังจากมีการซ่อมแซมเสร็จได้
มีงานรับปริญญาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ได้มีการเปิดเครื่องปรับอากาศและในปีงบประมาณ
หน้าก็จะโอนค่าใช้จ่ายที่ไม่จําเป็นมาไว้ในงบซ่อมแซมนะครับเพ่ือซ่อม  ผมก็จะเพ่ิมครุภัณฑ์
เข้าไปในแผน เพ่ือที่จะโอนค่าใช้จ่ายที่ไม่จําเป็น มาซื้อ เช่นเก้าอ้ี โต๊ะ ผมก็พยายามซื้อตาม 

/งบประมาณ... 



 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
นายคมสันต์  เชื้อกุดรู 
ผู้อํานวยการกองช่าง 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายอุทัย  คณาโจทย์ 
นักวิชาการศึกษา     
รักษาราชการแทน
ผู้อํานวยการกองการศึกษา 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายยุทธนา ศรีประภาพงศ์ 
หัวหน้าสํานักปลัด 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
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งบประมาณนะครับ ส่วนเรื่องปรับอากาศในห้องประชุมสภาคือผมซ่อมไปแล้วและมันก็เสีย
แล้วครับ ก็ขอนําเรียนให้ทราบนะครับขอบคุณครับ  
 
       เชิญผู้เข้าร่วมประชุมเสนอหรือแจ้งเรื่องต่อที่ประชุมได้นะครับถ้ามี เชิญผู้อํานวยการ
กองช่างครับ 
 
        เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมมีเรื่องของ คสล. หมู่ 4 เรื่องไหล่ถนนนะครับซึ่ง
เราไปทําถนนแล้วชาวบ้านไม่ให้ที่ไหล่ทาง ซึ่งผมเป็นคนรับผิดชอบการส่งมอบพ้ืนที่ มันเกิด
ปัญหาในการส่งมอบพ้ืนที่ไม่ได้ครับ ผมก็ฝากให้ท่านสมาชิกสภารับผิดชอบด้วยนะครับ 
เนื่องจากท่านบอกว่าสามารถทําได้ ผมขอให้ท่านช่วยแก้ไขปัญหานี้ด้วยนะครับ  
 
       เชิญท่านรักษาการผู้อํานวยการกองการศึกษาครับ 
 
       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพสมาชิกสภาเทศบาลและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผม
นายอุทัย คณาโจทย์ นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทนผู้อํานวยการกองการศึกษา  เรื่อง
การจัดงานบุญประเพณีบุญเดือนหก ตามที่ได้มีการประชุมไปในครั้งที่แล้วนะครับที่ท่าน
นายกเทศมนตรีได้เชิญทุกท่านมาประชุมนะครับ ในเรื่องของการประสานงานต่างๆนะครับ
ทางกองการศึกษาก็ได้ประสานไปบ้างแล้วและเกือบจะครบแล้วเหลือเพียงการลงพ้ืนที่จริงซึ่ง
ท่านนายกเทศมนตรีบอกว่าหลังจากประชุมสภาเทศบาลจะเริ่มลงพ้ืนที่ทันที  ในการนี้ผมก็
ต้องขอเชิญท่านสมาชิกสภาทุกท่านร่วมลงพ้ืนที่ร่วมกัน  ร่วมแสดงความคิดเห็นว่าจะทํา
อย่างไรงานจึงจะออกมาได้ดีที่สุดสําหรับชาวตําบลบึงสําโรงของเรา และขอรบกวนท่าน
นายกช่วยเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาล เจ้าหน้าที่ และผู้มีเกียรติที่มีส่วนเกี่ยวข้องทุกท่าน  
ให้ได้ไปช่วยกันเพ่ือให้งานออกมาสมบูรณ์ท่ีสุด ขอขอบคุณครับ  
 
       เชิญท่านหัวหน้าสํานักปลัดครับ  
 
       ผมขอแจ้งเรื่องกล้อง CCTV ให้ท่านสมาชิกสภาได้รับทราบ เนื่องจากเกิดเหตุวาตภัย
ขึ้น กล้อง CCTV ของเราที่มีทั้งหมด 8 ตัว ได้รับความเสียหาย 5 ตัว ตอนนี้ไม่สามารถใช้
งานได้ ซึ่งทางสํานักปลัดก็ได้ทําบันทึกขออนุมัติซ่อมแซมในเบื้องต้นแล้วนะครับ ตอนนี้อยู่
ระหว่างประสานผู้รับจ้าง คือยังไม่ได้ผู้รับจ้างนะครับ เนื่องจากเป็นการซ่อมแซมเฉพาะด้าน
จึงต้องให้ผู้รับจ้างมาประมาณการงบประมาณในการซ่อมแซมนะครับ ซึ่งการซ่อมแซมกล้อง
ในแต่ละจุดอาจจะมีค่าใช้จ่ายที่สูง แต่ก็เป็นสิ่งที่จําเป็นครับ และมีหนังสือกําชับมาให้เราต้อง
รักษากล้องให้สามารถใช้งานได้ หากมีเหตุเกิดขึ้นมาหากใช้งานไม่ได้ท้องถิ่นอาจจะมี
ความผิดได้นะครับ จึงขอนําเรียนเพื่อทราบครับขอบคุณครับ  
 
       เชิญท่านนายกเทศมนตรีมีอะไรเพ่ิมเติมครับ 
 
       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมขอเพ่ิมเติมเกี่ยวกับงานประเพณีบุญเดือน 6 ปีนี้ 
เบื้องต้นผมก็ได้เชิญผู้นําทุกหมู่บ้านได้เข้าร่วมประชุมและมอบหมายภารกิจหน้าที่ในการ 
 

/ดําเนินการ... 
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ดําเนินการ ซึ่งในการเตรียมการในปีนี้อาจจะมีในส่วนของกิจกรรมที่เพ่ิมขึ้นมา คือจัดสถานที่
ที่จะทําขึ้นมาให้เป็นแหล่งท่องเที่ยวของตําบลบึงสําโรงของเรา ก็คือทุ่งดอกบัวที่กําลังออก
ดอกสวยงามที่บึงสําโรงนะครับ ก็ได้มอบหมายให้กองการศึกษาได้พิจารณาว่าจะทําสะพาน
ลงไปเพ่ือให้เป็นจุดถ่ายภาพ  ด้วยงบประมาณที่จํากัด ก็อาจจะมีการโอนงบประมาณเพ่ิม
เผื่อจะทําให้การดําเนินการเป็นไปอย่างดีที่สุดเท่าที่จะทําได้ ซึ่งงบประมาณก็ได้ตั้งไว้ 
40,000 บาท ซึ่งคาดว่าจะไม่พอ ก็อาจจะมีการโอนงบประมาณเพ่ิมนะครับ จึงขอแจ้งให้
ท่านสมาชิกสภาได้รับทราบในเบื้องต้น และขอความร่วมมือจากทุกท่าน คือตั้งแต่วันที่ 9 
พฤษภาคม เราก็จะเริ่มลงพ้ืนที่แล้วนะครับ ก็ขอให้ทุกท่านไปช่วยกัน ร่วมกันวางแผนการ
ดําเนินงานนะครับ ผมก็ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลและผู้ที่เกี่ยวข้องทุกท่านครับ 
ขอบคุณครับ  
 
       ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ สําหรับระเบียบวาระการประชุมของเราในวันนี้ก็
คงจะหมดเพียงเท่านี้ ก่อนปิดการประชุมผมก็ขอฝากท่านสมาชิกทุกท่านในการเข้าร่วมงาน
หรือเข้าร่วมการประชุม ก็ขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้ให้ความสําคัญด้วยนะครับ และในการ
ประชุมประจําเดือน ผมก็ต้องขอชมเชยท่านรองประธานสภา ท่านเจียม เดชะบุรัมย์ และ
ท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านฉลอง ตรวจนอก ซึ่งผมไม่เคยเห็นท่านขาดประชุมสักครั้ง  ผม
ก็ขอฝากเรื่องนี้ด้วยนะครับ ผมขอปิดการประชุมครับ ขอบคุณครับ  

  
ปิดประชุมเวลา     12.20  น. 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจําปี พ.ศ.2562 ครั้งที่ 1 
เมื่อวันที่  1  สิงหาคม  2562 
 
    (ลงชื่อ …………………………………… ประธานกรรมการ 
         (นางสมพร  อุ่นใจ)  
 
 (ลงชื่อ) ………………………………….. กรรมการ       (ลงชื่อ) ..................................... กรรมการ 
  (นายหนูเล็ก  กวดนอก)       (นายพินันท์  ดวงลูกแก้ว)  
 
 
ได้มีการรับรองในการประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจําปี พ.ศ.2562 ครั้งที่ 1 
เมื่อวันที่  13 สิงหาคม 2562 
 
             สภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง เห็นว่าถูกต้องทุกประการ 
 
    (ลงชื่อ)  .............................................. ประธานสภาเทศบาล 
              (นายสุนทร  หลายทวีวัฒน์) 
 
 

 


